Festival českej a slovenskej tvorby pre deti a mládež v Prahe 19. - 24. októbra 2024

     Záštitu nad festivalom prevzali prezident Českej republiky Petr Pavel a veľvyslankyňa Slovenskej republiky v Českej republike Ingrid Brocková.

Festival predstaví divadelnú, knižnú a výtvarnú tvorbu pre deti zo Slovenska a Českej republiky. 
Dramaturgická koncepcia 10. ročníka vychádza z histórie spoločného štátu a života v dvoch samostatných republikách, ale aj z absurdity vojnových konfliktov a boja proti rasovému násiliu. Poukáže na potrebu ochrany prírodných zdrojov a silu priateľstva. 
Festival organizuje BONA FIDE z.s. za českú stranu a CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM o.z. za slovenskú stranu. Podujatia budú prebiehať v Divadle Palace, v Divadle v Dlouhé, v Ústřední městské knihovně, v Domě národnostních menšin, v Slovenskom inštitúte, v kostole sv. Michala v Jirchářích, v Knižnici Václava Havla a na základných a stredných školách v Prahe.  

19. októbra 2024 10:00 Dom národnostných menšín, Vocelova 3, Praha 2
Malý Panda, Tato a mesiac  
Malý Panda, Tato a mesiac je príbeh vzťahu dieťaťa bez rodiča, ktorý je prítomný len na fotografii, a predsa medzi nimi prebieha živý rozhovor. Príbeh spája potrebu mať vždy blízkeho človeka s detským videním sveta, ktoré je obrazné a nekomplikované. Kniha je svetlom pre deti a rodičov z narušených vzťahov. Ilustrácie dodávajú príbehu jemný pocit pokoja a istoty.
Autor: Daniel Rušar  
Ilustrácie: Adela Režná
 

10:00 hod.  Čaro ilustrácií - Čaro ilustrácií 
Vernisáž výstavy výtvarníčky Adely Režnej
Účinkujú: Adela Režná, Patrícia Pivolusková, Juraj Benčík
Vstup voľný


19. 10. 2024   11:00 hod. Dům národnostních menšin, Vocelova 3, Praha 2
OSTROV HER - OSTROV HIER
Interaktívna hra a tvorivá dielňa pre odvážnych a talentovaných hráčov. Inscenácia s príbehom, v ktorej sa naučíme vytvárať imaginárne predmety v pantomíme, zbierať jablká, variť polievku, privolať prvú pomoc a nájsť na ostrove najväčšie poklady sveta. To všetko s bábkou papagája, ktorá vie rozprávať. Hra je vhodná pre deti od 3 do 15 rokov a trvá 45 min.
Vstup je voľný

19. 10. 2023  15:00 h.  Divadlo Palace , Václavské náměstí 43, Praha 1                             
Čert tě vem!  - Čert ťa ber!
Rozprávka o ľudských nerestiach a tak trochu aj o láske. Vhodné pre deti od 6 rokov a ich dospelých.
Napísal: Mgr: Tomáš Jarkovský a Jakub Vašíček, adaptácia a réžia: Peter Varga
Scéna a bábky: Bára Hubená Hudba: Milan Potoček
Lenka Veliká a Martin Veliký - Divadlo LOKVAR



19. 10. 2023  18:30 h.  Divadlo Palace , Václavské náměstí 43, Praha 1                          
FERO LIPTÁK - SCÉNOGRAFIA  
Výber divadelných a filmových scénografií Fera Liptáka. Vernisáž výstavy. 
Po ukončení štúdia na Vysokej škole múzických umení v roku 1986 začal Fero Lipták spolupracovať s rôznymi divadlami na Slovensku i v zahraničí ako umelec na voľnej nohe. Vytvoril okolo 90 divadelných hier, 7 celovečerných filmov, 5 filmov pre televíziu a 7 osobných výstav.
Vernisáž výstavy


19. 10. 2023  19:00 h.  Divadlo Palace , Václavské náměstí 43, Praha 1    
MYSTERIA BUFFA
Každý z nás má svoj príbeh, a keď máte slučku okolo krku, môže sa stať zázrak a zrazu viete, ktorou cestou sa vydať. O tom vám povedia tí stratení, ktorí sa našli. Prostredníctvom komických skečov, hry s predmetmi, kostýmov, svetiel a tieňov, podmanivej hudby a hereckých výkonov sa ocitneme uprostred biblických príbehov v interpretácii stredovekých potulných komikov, ktoré jedinečným spôsobom zozbieral a poňal génius Dario Fo, nositeľ Nobelovej ceny za literatúru. Napriek stredovekej drsnosti, presvitá tragikomické rozprávanie cez láskavý úsmev, ktorý je dnes veľmi potrebný.  Herci v inscenácii hovoria každý svojím rodným jazykom (slovensky a česky).
[bookmark: _Hlk176418646]Autor: Dario Fo.  Réžia: Richard Trsťan                                                                                                                                     Účinkujú: Richard Trsťan, Eva Kodešová,  na kytaru hraje a zpívá: Monika Sonk


20. 10. 2024   14:00 hod. Kostel sv. Michala,  V Jirchářích 152, Praha 1
DANKA A JANKA
Dramatizácia knihy Márie Ďuríčkovej o Danke a Janke, ktoré sú úplne rovnaké. Dve malé sestry - dvojičky žijú v malom domčeku. Sú identické, a preto sa často hádajú. Niekedy sa však chytia za ruky, urobia hop a sú v rozprávke. Stretnú sa s básnikom stromom, strašiakom Gevenduchom a dokonca sa zoznámia aj s pánom budíkom. Ak ich chcete vidieť, príďte ich navštíviť.
Účinkuje: Petronela Dušová, Teatro Neline.
Vstup voľný.

[bookmark: _Hlk176418836]20. 10. 2024   16:00 hod. Divadlo v Dlouhé,  Dlouhá 39.  Praha 1
KVAK A ŽBLUŇK
Sú to veselé príbehy dvoch kamarátov: zeleného žabiaka Kvaka a hnedej ropuchy Žbluňka.
Priateľstvo je hlavnou témou nášho predstavenia. Prostredníctvom jednoduchých a zábavných príbehov ukážeme deťom, aké dôležité je mať niekoho rád a pomáhať mu. Aké dôležité a krásne je priateľstvo. Kombinácia bábok, reprodukovanej a živej hudby, hravej scénografie a nápaditého scenára prinesie malým aj veľkým divákom radosť z účasti na predstavení.
Účinkujú: Magdaléna Zimová a Martin Matejka




21. 10. 2024   9:30 hod. Dom národnostných menšín, Vocelova 3, Praha 2 
BAJAJA
Interaktívne bábkové predstavenie v ktorom si deti spolu s herečkou zahrajú príbeh o rytierovi Bajajovi a zachránia princeznú. 
Za siedmimi horami a dolami žil statočný a odvážny princ. Raz vo sne uvidel dievča, poviem vám, ako kvet. A to dievča volalo: Pomóc, pomóc na celý šíry svet. A tak sa za ňou vybral. Chceš vedieť viac? Príďte medzi nás!  
Účinkuje: Petronela Dušová - Teatro Neline.
Vstup voľný

21. 10. 2024   10:00  Slovenský inštitút Praha, Hybernská 1, Praha 1 
JAK VZNIKÁ KNIHA – AKO VZNIKÁ KNIHA
Autorská beseda o písaní a maľovaní kníh.
Účinkujú: Slávka Liptáková a František Lipták.
Vstup voľný


21. 10. 2024   10:00  Pražská konzervatoř, Na Rejdišti,Praha 1
UMĚNÍ BUDOUCNOSTI - UMENIE BUDÚCNOSTI  
Nahliadnite do sveta nového cirkusu, kde klaun naučí odvážlivcov niečo z cirkusového umenia.   
Interaktívny workshop a prednáška Juraja Benčíka, klauna Cirque du Soleil
Vstup voľný

21. októbra 2024 18:00 Slovenský inštitút Praha, Hybernská 1, Praha 1 
HLAVNÍ MĚSTO - HLAVNÍ MĚSTO   
Vernisáž výtvarníka Fera Liptáka
Vstup voľný


22. 10. 2024   10:00 hod. Slovenský institut Praha, Hybernská 1, Praha 1 
PŘÍBĚHY K. HERBÁŘE  -  PRÍBEHY K. HERBÁRA 
Kufríková divadelná hra o knihe a prírode. Rozprávka o tom, že keď zlyhajú ľudské vzťahy, stále nachádzame záchranu v prírode. 
Účinkujú: M. Vydrová, R. Kubišová a P. Pivolusková

22. 10. 2024  10:00 h.   Městská knihovna, Mariánské nám. 1, Praha 1
ČTEME A ČÍTAME - DĚTEM A DEŤOM
Literárny program o knihách a čítaní, v ktorom osobnosti českej a slovenskej kultúry čítajú deťom zo svojich obľúbených kníh.
Účinkujú: Z. Štelbaská, I. Chýlková, R. Trsťan, M. Míková, J. Haruštiak a V. Kučerová.  
Vstup na podujatie je voľný





[bookmark: _Hlk176903720]22. 10. 2024  14:00 hod.  Slovenský inštitút Praha, Hybernská 1, Praha 1
ZÁCHRANNÁ STANICE  - ZÁCHRANNÁ STANICA 
Slovenská spisovateľka Zuzana Štelbaská predstaví knihy zo série Záchranná stanica, ktoré vyšli aj v českom preklade a knihu Kde sú včely?
Účinkuje: Zuzana Štelbaská a Patrícia Pivolusková
Vstup na podujatie je voľný

23. 10. 2024  10:00 h.  Městská knihovna, Mariánské nám. 1, Praha 1
HRDINOVÉ MEZI NÁMI – HRDINOVIA MEDZI NAMI
Kvapky na kameni, Cílovníci a iné knihy.  Literárny workshop,   prezentácia kníh  a autorské čítanie slovenskej  spisovateľky Veroniky Šikulové a českej spisovateľky Evy Papouškové.
[bookmark: _Hlk177468443]Účinkujú :  Veronika Šikulová a  Eva Papoušková .  
Vstup voľný

23. 10. 2024  10:00 h.  Slovenský inštitút Praha, Hybernská 1, Praha 1 
ZE ŽIVOTA SMETÍ - ZO ŽIVOTA SMETÍ
Predstavenie Zo života smetí je interaktívny a pútavý príbeh s piesňami založený na klasickom príbehu o brémskych muzikantoch, ktorý je v našom poňatí prenesený do sveta smetí a recyklácie. Dvaja smetiari s bohatou fantáziou využívajú svoje každodenné prostredie na vytvorenie príbehu o dobrodružstvách zvierat - osla, psa, mačky, kohúta - a ich úteku do mesta, aby začali nový život ako muzikanti, pretože sa zrazu stali nepotrebnými - (patria do starého železa, na smetisko dejín, ale aj na znovuzrodenie Fénixa z popola) Zbieraj trieď a separuj, zdravie zeme ochraňuj.
Účinkujú: Ján Haruštiak a Patrícia Pivolusková, Divadlo pod balkónom 

23. 10. 2024   10:30 hod. Dom národnostných menšín, Vocelova 3, Praha 2 
ČERVENÁ KARKULKA
KARKULKA je klasické rozprávkové predstavenie v bábkovo – maňuškovom prevedení. A dve „dospelé“ herečky, ktoré prežívajú príbeh Červenej čiapočky - ale každá trochu iným spôsobom. A aby to nebolo také napínavé, treba sa aj trochu zasmiať. Reakcie divákov (malých i veľkých), ktoré herečky opätovali, robia z tohto predstavenia jedinečný zážitok. 
Herecké obsadenie: Divadlo Bořivoj
Vstup voľný

24. 10. 2023 10:00 h.  Městská knihovna, Mariánské náměstí 1, Praha 1
SLUNÉČKO A KAMARÁDI  -  SLNIEČKO A KAMARÁTI
Prezentácia detských časopisov - Slniečko a Kamaráti.
Účinkujú:  Ľubica Kepštová a Sevda Kovářová.  
Vstup voľný







24. 10. 2024  10:00 Knihovna Václava Havla, 
Veronika Homolová Tóthová : Mengeleho dievča / Mengeleho děvče
O druhej svetovej vojne a koncentračných táboroch bolo natočených mnoho kníh a filmov. Niektoré príbehy sú úplne vymyslené, iné sú mierne upravené a len niektoré z nich vyjadrujú surovú pravdu o tomto hroznom období. Medzi posledné patrí príbeh Violy Sternovej, slovenskej Židovky. Prezentácia jednej z najpredávanejších slovenských kníh v Českej republike, spojená s premietaním filmu a diskusiou s autorkou. Skutočný príbeh mladej slovenskej židovky, ktorá bola svedkom najhorších hrôz Osvienčimu. Kniha opisuje jej život v prvorepublikovom Lučenci, anexiu Maďarskom a stále sa zhoršujúcu situáciu Židov. Viola a jej rodina sú nakoniec poslaní do transportu. Na rozdiel od jej príbuzných si ju všimne nepopulárne známy doktor Mengele a Viola sa stane jednou z jeho „dievčat“ - skupiny žien a dievčat, na ktorých sa vykonávali rôzne experimenty. Jej triumf spočíva nielen v tom, že prežila, ale aj v tom, že sa jej napriek všetkému podarilo založiť si rodinu a mať deti. 
Premietanie dokumentárneho filmu Veroniky Homolovej Tóthovej spojené s diskusiou
Vstup voľný









